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МАРКЕТИНГОВИЙ АНАЛІЗ ТУРИСТИЧНОЇ  
СФЕРИ МІСТА ОДЕСА 
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Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

В Україні існують всі передумови для розвитку туристичної сфери. Але турис-
тичний потенціал нашої країни на сьогодні розкрито не повною мірою. Основними пе-
репонами, що перешкоджають розвитку туристичного сектору в Україні виступають 
переважно чинники управлінського, економічного, екологічного, соціального та куль-
турного характеру. Проте, незважаючи на ряд несприятливих чинників, дана галузь, 
останнім часом, динамічно розвивається та має значну актуальність. Аналіз туристич-
них потоків в Україні, протягом останніх 10 років показує динамічний розвиток 
в’їзного туризму (середньорічний приріст становив 12,6 %), відносно стабільний розви-
ток виїзного туризму (середньорічний приріст – 3,8 %), та стабільну динаміку внутріш-
ніх потоків (2,7 %), що може свідчити про підвищення рівня конкурентоздатності Укра-
їни на міжнародній арені [1] 

Одеса  один із головних економічних, культурних та туристичних центрів Укра-
їни, що поєднує в собі найбільший морський порт, розвинену промисловість, курортно-

рекреаційний комплекс, транспортну, фінансову і соціальну інфраструктуру. [2] 
В Одеській області існує достатньо багато передумов ефективного розвитку ту-

ристичної цієї сфери [3, 4]:  

1. Вигідне географічне положення. Місто розташоване на перетині найважливі-
ших міжнародних шляхів з Європи в Азію, із Центральної та Північної Європи на Бли-
зький Схід. Має вихід до моря. 

2. Розвинена транспортна інфраструктура. Тут розвинені такі види транспорту 
як морський; повітряний; залізничний; автомобільний.  

3. Кадровий та науково-технічний потенціал. м. Одеса – центр Одеської агломе-
рації з населенням більше 1,5 млн. чоловік, великий центр вищої освіти і науки. Місто 
забезпечене висококваліфікованої робочої силою, що володіє іноземними мовами. Це 
дозволяє розвивати в Одесі бізнес з високими стандартами та вимогами до трудових 
ресурсів (високотехнологічне виробництво, послуги високої якості).  

4. Ділова привабливість. За версією журналу Forbes м. Одеса посіла перше місце 
у рейтингу бізнес-привабливих міст України. Міста оцінювали виходячи з їх привабли-
вості для компаній, що працюють у сегменті Business-to-Consumer (бізнес для спожива-
ча), та ранжувалися за кількістю балів, отриманих за п’ятьма групами показників: люд-
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ський капітал, купівельна спроможність, інвестиційний клімат, економічна стійкість, 
інфраструктура і комфорт.  

5. Ринок збуту. Близькість до ринку збуту – одна з причин інвестування в сучас-
них умовах. м. Одеса – місто з більш 1 млн. жителів і сотнями тисяч гостей, адміністра-
тивний центр області з близько 2,5 млн. жителями – приваблива як великий ринок збу-
ту. У місті розвинена інфраструктура оптової та роздрібної торгівлі. Розвинена транс-
портна інфраструктура і сприятливе розташування міста дозволяють також отримати 
доступ до ринків України і ряду сусідніх країн Європи та Азії.  

6. Якість життя та відпочинку. м. Одеса є істинним скарбом для цінителів мис-
тецтва. У місті діє двадцять шість музеїв. Одеський академічний театр опери та балету 
офіційно включено до списки найбільш надзвичайних та визначних пам’яток Східної 
Європи. У місті розвинена соціальна інфраструктура. Курортна зона м. Одеси простяг-
нулася на десятки кілометрів вздовж берега Чорного моря та його лиманів і є однією з 
найстаріших та найпопулярніших в країні. У місті є безліч різноманітних місць відпо-
чинку: боулінг-клуби, картинги, роллердроми, катки, цирк, зоопарк, яхтклуби та ін.  

Таким чином можна говорити про те, що для одеської області характерні значні 
можливості та перспективи ефективного розвитку туристичної сфери, які в подальшому 
повинні підтримуватись та розвиватись. Передбачається можливість розвитку 
наступних сфер: активний розвиток культурно-розважального, гастро- та енотуризму, 
подієвого, освітнього, ділового, оздоровчого та інших видів туризму;підвищення рівня 
професійної підготовки фахівців у галузі туризму з метою доведення якості 
обслуговування до світових стандартів; участь м. Одеси у міжнародних та 
національних туристичних виставках, салонах, ярмарках, семінарах, конференціях, 
конгресах, засіданнях тощо; проведення різноманітних форумів, конгресів, 
конференцій та програм-презентацій, що сприятимуть розвитку туризму в м. Одесі. 

 
Науковий керівник – к.т.н., доцент Кордзая Н.Р. 
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Для того, щоб наш організм нормально працював, усі процеси в ньому проходи-

ли правильно, а ми при цьому залишалися здоровими і красивими, нам необхідно от-
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